

Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций

136 E 67th Street
New York, NY 10065



Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations

Phone: (212) 861-4900
Fax: (212) 628-0252
517-7427

Check against delivery

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**представителя Российской Федерации в VI комитете
71-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН по пункту повестки дня
«Верховенство права на международном и
национальном уровнях»**

Check against delivery

5 октября 2016 года

Г-н Председатель,

Российская делегация с интересом ознакомилась с очередным докладом Генерального секретаря по пункту повестки дня номер 84 «Верховенство права на международном и национальном уровнях». Приветствуем существенное расширение раздела документа о верховенстве права на международном уровне – именно эта проблематика должна быть в фокусе работы на площадке ООН. Надеемся, что и в будущих докладах ей будет уделяться должное внимание.

Признательны за подробную информацию о поддержке, оказываемой Секретариатом государствам в осуществлении многосторонних договоров, включая Конвенцию ООН против транснациональной организованной преступности, Конвенцию ООН против коррупции, Конвенции ООН по морскому праву и других. Обратили внимание на широкую номенклатуру используемого при этом инструментария: техническая помощь, издание различных руководств, создание международных сетей правительственных экспертов, организация курсов для правоприменителей. Рассматриваем оказание такого рода содействия отдельным государствам по их просьбе в качестве важного вклада в укрепление режима соответствующих международных договоров.

В докладе упоминаются и иные формы помощи по линии ООН, не связанные напрямую с поддержкой в осуществлении конкретных многосторонних договоров: например, в области реформы исправительных учреждений, сектора безопасности, борьбы с насилием и т.д. Как мы понимаем, эта информация была представлена в дополнение к тому, о чем просили государства. Мы ее внимательно

изучили, но в то же время, не уверены, что VI Комитет является надлежащим форумом для ее рассмотрения.

Г-н Председатель,

Наша делегация последовательно выступает за укрепление международного и национального порядка, построенного на праве. Такой порядок неотделим от принципов равноправия, суверенитета государств, невмешательства в их внутренние дела. В этой связи, не умаляя ценности содействия государствам по линии ООН в вопросах конституционного строительства и совершенствования законодательства, подчеркиваем, что оказываться оно должно только на основании просьб соответствующих государств с обязательным учетом их национальных стратегий и приоритетов.

Твердо убеждены, что каждому государству присуща своя уникальная модель верховенства права, отвечающая его культурным, историческим, правовым, религиозным и иным особенностям. Их комплексный анализ и учет должен являться неотъемлемым компонентом мероприятий ООН в сфере укрепления верховенства на национальном уровне. Важно, наконец, понять, что «шаблонного»

подхода к решению этой задачи не существует. История изобилует примерами несостоятельности попыток навязывания государствам под видом помощи чуждых им концепций государственного и общественного строительства. В лучшем случае такие «импланты» просто не приживаются, в худшем – разрушают существующий уклад, погружая государства в хаос и нестабильность.

В очередной раз вынуждены обратить внимание на то, что подача так называемого «глобального координационного центра» (global focal point) в качестве «отдельного элемента трехуровневой системы» верховенства права в ООН вносит путаницу в вопрос о его природе. На соответствующих брифингах Секретариата нас неоднократно заверяли, что это не какая-то новая структура, а внутреннее административное решение, предполагающее совместное размещение (co-location) сотрудников различных подразделений. Были бы признательны за более четкое изложение данного вопроса в последующих докладах.

В завершение позвольте еще раз подчеркнуть, что Россия уделяет пристальное внимание верховенству права и готова работать со всеми заинтересованными сторонами в деле обеспечения приверженности ему на международном и национальном уровнях. Отмечаем еще раз позитивный опыт нынешнего доклада Генсекретаря в части более подробного освещения проблематики верховенства права именно на международном уровне. Эта модель, надеемся, будет использоваться и в будущем.

Благодарю Вас, г-н Председатель.